

# 创建和谐社区 全心服务居民

## 四棉东社区 开展餐饮油烟设备大清洗行动

本报讯 为贯彻落实《郑州市餐饮油烟净化设施集中清洗行动方案》，做好2021~2022年秋冬季大气污染防治工作，12月17日，棉纺路街道四棉东社区联合综合执法科开展餐饮油烟设备大清洗行动。

工作人员走入店中详细查看了辖区餐饮门店的餐饮

油烟清洗记录本，要求商户准确记录每一次的清洗情况，附带照片粘贴至本上，严格按照要求把餐饮门店从里到外清理一遍，同时查看油烟净化器是否与经营规模相匹配，是否能够正常使用、及时开启，有无直排等违规现象，并严格落实日常巡查制

度，消除治理盲区。

下一步，棉纺路街道四棉东社区将加强宣传引导，通过商户微信群、上门宣传等形式，让辖区商户了解更多餐饮油烟对人体的危害，从而营造良好的舆论氛围。

记者 韩娟  
通讯员 刘运海

## 学府社区 传授心理健康知识 关爱心理健康

本报讯 12月17日上午，航海西路街道学府社区开展“压力伴我同行 关爱心理健康”心理疏导活动，及时疏导社区工作人员的心理问题，关爱大家的心理健康。

活动现场，国家二级心理咨询师刘冬老师围绕日常工作、生活中常见的心理问题，为社区工作人员传授心理健康知识，以及心理疏导的基本方法和技巧。活动过后，大家感觉轻松了很多，纷纷表示受益匪浅。



今后，社区将持续开展心理辅导活动，培养工作人员良好的心理素质，增强抗压和自我调节能力，更好地为小区居

民解决在工作和生活中遇到的困难、问题。

记者 韩娟  
通讯员 段昭莹 文/图

## 锦绣城社区 晒党史笔记 以学促做展干劲

本报讯 12月18日上午，棉纺路街道锦绣城社区党总支开展“晒党史笔记 以学促做展干劲”活动。锦绣城社区党总支本着以学促做、以做践学，充分调动社区人学习的自觉性和积极性，做到知行合一，把爱

岗敬业融入实际工作中。

社区党总支收集了社区全体工作人员的笔记，按照“三看”标准严格打分，一看主题是否鲜明。二看内容是否翔实。三看字迹是否工整。经过评比，6名同志的笔记内容完整、

层次分明、字迹工整。把晒党史笔记展评作为端正社区工作人员学习态度的有效方法。活动中，大家纷纷传看，相互作比较、找差距，切实激发社区工作人员的学习热情。

记者 韩娟 通讯员 张亚丽

## 开元社区 推进垃圾分类 践行文明新风

本报讯 为进一步增强社区居民对生活垃圾分类知识的了解，积极引导社区居民主动参与生活垃圾分类，共建整洁美好家园，近日，桐柏路街道开元社区开展“推进垃圾分类 践行文明新风”宣传活动。

活动现场吸引了许多居民驻足观看参与，社区工作人员及

志愿者积极向社区居民进行生活垃圾分类宣传，讲解垃圾分类的重要性、引导居民养成垃圾分类入桶的习惯，进一步提高了辖区居民对垃圾分类宣传的知晓率和参与率，从而构建美丽家园、推动社会文明进步。此外，社区工作人员及垃圾分类志愿者对废弃口罩的投放回收进行

了详细说明，呼吁社区居民准确处理生活垃圾及废弃口罩。

在垃圾分类模拟投放小游戏，居民进一步了解了垃圾分类的重要性，纷纷表示将会自觉开展生活垃圾分类，并带动家人及身边的人逐步养成垃圾分类的好习惯。

记者 韩娟 通讯员 栗丽

## 凯旋路社区 部署“三无”创建工作

本报讯 为进一步深入贯彻落实上级部门关于开展“零上访零事故零案件”创建工作的各项要求，不断提高社区基层治理能力，切实维护好社会稳定，12月15日，西流湖街道凯旋路社区召集辖区内所有商户召开“三无”创建工作部署会。

会上，社区党总支书记就“三无”创建开展情况进行解读，并表示要积极以党建为引领，把党的领导优势转化为社区治理效能，认真做好辖区内安全隐患排查工作，进一步提高社区基层治理能力和治理水平。

会后，要求全体人员在辖

区内单位、企业、商铺发放关于深入开展“三无”单位创建活动的倡议书，向相关负责人讲解说明“三无”单位创建事关每一个人，增强辖区经营者安全隐患意识，不断营造人人参与的浓厚氛围，进一步推动“三无”创建向纵深发展。

记者 韩娟 通讯员 田磊

## 晶华城社区 清理垃圾获居民点赞

本报讯 11月26日上午，晶华城社区联合河南龙晖垃圾分类公司开展“全城清洁日”环境卫生整治活动。

再屯北路15号院是晶华城社区典型的无主管楼院之一，环境卫生脏、乱、差问题

直较为突出。整治过程中，10多名“小原帮办”志愿者拿着清扫工具，对楼院单元门口、进口杂物乱放、楼院深处的丢弃垃圾、院内建筑物乱贴乱画及落叶等进行了统一打扫，并对卫生死角进行清理，规拢整

理乱拉乱扯线缆，清理违法小广告。经过两个小时的打扫，整个小区环境焕然一新，受到小院居民的一致点赞。

此次清理拉近了社区与居民的距离，增强了社区凝聚力。记者 韩娟 通讯员 焦文敬

## 陇西社区 举行“防诈骗”警民恳谈会

本报讯 为增强辖区居民群众防范诈骗犯罪常识，减少诈骗犯罪案件的发生，切实维护辖区居民的切身利益，12月16日，绿东村街道陇西社区联合辖区派出所开展“防诈骗”恳谈会。

活动中，社区工作人员和派出所工作人员将防诈骗宣传单发给参加活动的辖区居民，大力宣传各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识，提醒群众不要轻信陌生人的电话和短信，注意防范犯罪分子可能利用电话、网

络等诱骗群众进行银行卡转账，骗取钱财，并告知群众不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容，引导群众辨识骗局，提高防范意识。

此次恳谈会进一步提升了辖区广大居民对法治、安全防范、防诈骗等知识的知晓率，更提高了辖区居民群众的自我保护和自我防范意识，共同构筑起防范电信诈骗和生命财产安全的自身防线。

记者 韩娟

## 郑州市军干三所 深入结对帮扶村走访慰问

本报讯 为加强精神文明建设，充分发挥省级文明单位示范作用，近日，郑州市军干三所志愿者在所所长张长海的带领下深入结对帮扶村——中牟县史庄村开展走访慰问送温暖活动。

在村“两委”的陪同下，党员志愿者走访慰问了10户当地困难退伍老兵。每到一处，志愿者都详细询问他们的生产生活状况、家庭经济保障等情况和生活中遇到的

困难，同时也为他们送去了食用油和大米等慰问品。在现已90岁高龄的姚西军老人家里，志愿者聆听老人冒着枪林弹雨保家卫国的故事，深受感动。

军干三所作为省级文明单位，将继续开展帮扶农村精神文明创建工作，提升农民思想道德素质，不断满足农民群众日益增长的美好生活需要。

记者 韩娟 通讯员 贾延辉

## 凯田花园社区 扎实推进清廉村居建设

本报讯 自清廉村居建设开展以来，航海西路街道凯田花园社区积极打造清廉阵地，营造宣传氛围，通过开展党风廉政教育宣讲、规范小微权力运行等举措，进一步加强党员干部的廉洁自律意识，推进了清廉村居建设。

凯田花园社区党总支依托主题党日活动，组织开展党风廉政教育宣讲活动。同时，为强化社区居务党务公开工作，社区组织“两委”成员认真学习权力清单22条规范，按照社区“小微权

力”清单的要求，将党费收缴情况在社区公开栏进行了公示，自觉接受社区党员与居民的监督，不断增强社区服务与管理工作的透明度，从而为增强基层党组织建设和党员队伍先进性、纯洁性建设起到了积极的推动作用。

下一步，凯田花园社区将继续以党史学习教育为契机，将清廉村居建设与社区各项业务相结合，努力营造风清气正的社区氛围。

记者 韩娟 通讯员 刘凯迪

## 万达社区 养犬办证进社区 便民服务送上门

本报讯 为认真贯彻落实《郑州市城市养犬管理条例》，扎实推进郑州市养犬办关于开展2021年养犬年检的工作部署，进一步规范社区居民依法养犬、文明养犬、科学养犬，营造整洁有序、安全和谐的社区氛围，近日，中原西路街道在万达社区东院小广场内开展“文明养犬”暨狗证办理登记宣传活动。

活动现场，社区工作人员携带宣传画册，为居民发放狗证登记流程宣传单和文明养犬宣传折页，并向居民详细讲解了如何办

理狗证、禁止饲养烈性犬，及时清理粪便和出门拴狗绳等知识。负责办年检工作人员认真仔细地给小区居民进行狗证年审并向居民宣传合理、科学、文明的养犬方法，同时给前来年审的小狗进行检疫，粘贴免疫标识。

此次活动的开展得到了广大居民的认同，提升了居民依法文明养犬意识，认识到依法、文明、科学养犬的重要性，规范了居民养犬行为。

记者 韩娟  
通讯员 谷文婷